

江澤民遺體火化 習近平送別

首都民衆長街護送 追悼大會今在京舉行



▲12月5日，江澤民同志的遺體在北京火化。這是習近平、李克強、栗戰書、汪洋、李強、趙樂際、王滬寧、韓正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、胡錦濤等到中國人民解放軍總醫院為江澤民同志送別。



【大公報訊】據新華社報道：12月6日上午10時，黨中央、全國人大常委會、國務院、全國政協、中央軍委在北京人民大會堂隆重舉行江澤民同志追悼大會，全國人民默哀3分鐘，一切有汽笛的地方鳴笛3分鐘，防空警報鳴響3分鐘。5日，江澤民同志的遺體在北京火化，習近平、李克強、栗戰書、汪洋、李強、趙樂際、王滬寧、韓正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等到中國人民解放軍總醫院為江澤民同志送別，並護送江澤民同志的遺體到八寶山革命公墓火化。胡錦濤也前往醫院為江澤民同志送別。從中國人民解放軍總醫院到八寶山，首都各界群眾紛紛來到沿途道路兩旁，送別敬愛的江澤民同志。

中國人民解放軍總醫院告別室莊嚴肅穆。潔白的花朵、黑色的輓幛，寄託着人們深深的哀思。告別室上方懸掛着黑底白字橫幅，上面寫着：「江澤民同志永垂不朽」，橫幅下方正中是江澤民同志的大幅彩色遺像。江澤民同志的遺體安臥在鮮花翠柏叢中，身上覆蓋着鮮紅的中國共產黨黨旗。4名禮兵持槍肅立，守護在兩旁。江澤民同志遺體前擺放着江澤民同志的夫人王冶坪率全家敬獻的花籃，花籃的緞帶上寫着：「你永遠活在我們心中」。告別室內擺放着習近平、李克強、栗戰書、汪洋、李強、趙樂際、王滬寧、韓正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、胡錦濤和中共中央、全國人大常委會、國務院、全國政協、中央軍委、各民主黨派和全國工商聯、各人民團體、首都各界群眾敬獻的花圈。

5日上午10時，在低回的哀樂聲中，習近平、李克強、栗戰書、汪洋、李強、趙樂際、王滬寧、韓正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、胡錦濤等，胸佩白花、臂戴黑紗緩步來到告別室，在江澤民同志的遺體前肅立。習近平等向江澤民同志的遺體三鞠躬，表達對江澤民同志的崇高敬意和深切緬懷。隨後，習近平等向江澤民同志的夫人王冶坪和親屬表示深切慰問。

10時20分，8名禮兵荷靈，伴着哀樂緩緩走出告別室。習近平等護送江澤民同志的遺體上靈車。

10時30分，在習近平等黨和國家領導同志，

治喪委員會辦公室成員和江澤民同志親屬的護送下，靈車徐徐駛向八寶山革命公墓。當靈車啟動時，在場送別同志悲痛肅立，向江澤民同志的靈車行注目禮。

長街肅穆 萬眾同悲

長街肅穆，萬眾同悲。從中國人民解放軍總醫院到八寶山，首都各界群眾紛紛來到沿途道路兩旁，送別敬愛的江澤民同志，表達對江澤民同志的深切哀思。

上午10時50分，靈車駛進八寶山革命公墓。在大禮堂，習近平等和江澤民同志親屬向江澤民同志作最後的訣別。

昨日到醫院為江澤民同志送別的還有：中共中央、全國人大常委會、國務院、國家監委、最高人民法院、最高人民檢察院、全國政協、中央軍委領導同志和老同志，各民主黨派中央、全國工商聯主要負責同志和無黨派人士代表，江澤民同志生前友好等。

病重期間 黨和國家領導人到醫院看望

江澤民同志病重期間和逝世後，習近平、李克強、栗戰書、汪洋、李強、趙樂際、王滬寧、韓正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、胡錦濤等同志，前往醫院看望或通過各種形式對江澤民同志逝世表示沉痛哀悼並向其親屬表示深切慰問。



▲12月5日，江澤民同志的遺體在北京火化。這是習近平向江澤民同志的夫人王冶坪和親屬表示深切慰問。

萬民眼泛淚花 送最後一程

12月5日，江澤民同志的遺體在北京火化。靈車從中國人民解放軍總醫院徐徐駛向八寶山革命公墓，首都各界群眾紛紛來到沿途道路兩旁，向靈車行注目禮，送別江澤民同志最後一程。

北京於12月4日提前發布通告，對靈車經過的相關道路分時、分段採取交通管制措施，途經相關區域的55條公交線路在12月5日上午採取了繞行甩站、區間、停駛等臨時調度措施。

長街肅穆，萬民佇立。12月5日上午，政府機關工作人員、部隊官兵、工人、大學生、普通民眾等首都各界人士身着黑色衣服，胸帶小白

花，早早等候在靈車將途經道路的兩旁。還有人拿着橫幅，上面寫有「沉痛悼念江澤民同志」、「江澤民同志永垂不朽」等字樣。上午10時許，當靈車從中國人民解放軍總醫院徐徐駛向八寶山革命公墓時，江澤民同志的彩色遺像透過靈車前窗清晰可見，一如他微笑頷首向普羅民眾投以最親切的關懷。

靈車駛過，沿途道路執勤的交通警察依次敬禮，道路兩旁的民眾向靈車行注目禮，不少人眼泛淚花，神情肅穆，向江澤民同志這位「我黨我軍我國各族人民公認的享有崇高威望的卓越領導人」送別，表達對他的深切哀思。



▲從中國人民解放軍總醫院到八寶山，首都各界群眾紛紛來到沿途道路兩旁送別江澤民同志。

民衆深情回憶：我們打心眼裏懷念他

【大公報訊】據新華社報道：連日來，全國廣大幹部群眾懷着無比沉痛的心情，深切緬懷江澤民同志的卓越功勳，深刻感悟江澤民同志的精神風範。

江西省九江市永修縣立新鄉，曾是1998年長江洪澇災害重災區。這裏的鄉親們清晰記得，當年災情最嚴重的日子裏，江澤民同志冒雨來到圩堤上，查看災情，慰問群眾。

「江澤民同志和我親切握手，勉勵我們上下一心，大災之後重建家園，給了群眾巨大支持和鼓舞。」時任立新鄉車溪村村委會主任楊長枝動情地說，「24年過去了，遇到困難我就想到他的話，精神頭有了、幹事的勁足了。如今日子過得越來越好，我們打心眼裏懷念他。」

78歲的馮國剛是深圳證券交易所籌備者之一。他深情回憶道，江澤民同志支持上海、深圳兩家證券交易所的建立和發展，推動我國金融體制改革邁出重大步伐。

「江澤民同志以中國共產黨人堅持理論創新、與時俱進的巨大勇氣，確立了社會主義市場經濟體制的改革目標和基本框架，確立了社會主義初級階段公有制為主體、多種所有制經濟共同發展的基本經濟制度和按勞分配為主體、多種分配方式並存的分配制度，開創全面改革開放新局面。」馮國剛說，深交所是一個窗口和縮影，30多年來，深交所上市公司數量從「老五股」發展到今天的2700餘家，未來一定要更好發展。

▶江澤民同志（左一）聽取中國載人航天工程規劃介紹。



「難忘您注視中國空間站圖板身影」

【大公報訊】據中國航天科技集團官方微信公眾號報道：12月5日，「中國航天科技集團」官方微信公眾號發文，《江澤民同志永垂不朽一難忘那天，您注視着圖板上的中國空間站》。

文章中提到，神舟飛天，是中華民族自古以來美好的夢想。今天，當這個夢想終於要變成現實的時候，中國航天人難以忘懷的，是以江澤民同志為核心的黨的第三代領導集體，為中國航天鋪就了這燦爛的飛天之路。以江澤民同志為核心的黨的第三代中央領導集體十分關心中國航天事

業，中國航天事業在戰略戰術武器裝備、運載火箭、通信遙感導航空間基礎設施、空間探索、航天研製試驗基礎設施、航天技術應用及服務產業、商業航天與國際合作等方面取得了一系列成就，為中國航天事業持續、加速發展擘畫了宏偉藍圖、奠定了關鍵基礎。1999年，根據黨中央決策部署，中國航天科技集團公司（現中國航天科技集團有限公司）成立，作為中國航天科技工業的主導力量，踏上了逐步建設航天大國、航天強國的奮鬥征程。